
Paní Eva Truksová se narodila dne 16. března 1937 v Puklicích u Jihlavy. Vyrůstala v 

rodině učitele, což výrazně ovlivnilo její vztah ke vzdělání. Dětství prožila částečně na 

venkově, později se rodina přestěhovala do Jihlavy, kde také dokončila základní školní 

docházku. 

Na své dětství vzpomíná jako na dobu skromného, ale spokojeného života. Večerní 

jídla bývala jednoduchá – často jedli brambory, které doplňovali tvarohem, podmáslím 

nebo okurkou vypěstovanou a sklizenou na poli její babičkou. Tyto pokrmy patřily k 

běžné součásti jídelníčku tehdejších venkovských rodin. Z dětství si také pamatuje 

zimní období, kdy musela nosit punčocháče vyrobené z kopřivových vláken. Ty jí byly 

velmi nepříjemné a patřily k věcem, které neměla ráda. 

Po maturitě byla přijata na Vysokou školu chemicko-technologickou v Pardubicích, kde 

vystudovala obor zaměřený na anorganickou technologii. Studium úspěšně dokončila 

v roce 1960 a získala titul inženýrky chemie. 

Svou profesní dráhu zahájila v Brně, kde pracovala nejprve v chemické laboratoři a 

následně v oblasti technického rozvoje, specializovala se především na povrchové 

úpravy. V roce 1968 změnila zaměstnání a nastoupila do Královopolské strojírny, kde 

se věnovala laboratorní práci v oboru povrchových úprav a plastických hmot. V této 

oblasti působila dlouhodobě a podílela se i na zlepšovatelské činnosti a spoluautorství 

několika patentů. 

Vedle své profese se aktivně zapojovala i do společenského života. Byla členkou 

různých organizací a účastnila se odborných přednášek a exkurzí zaměřených na 

zvyšování kvalifikace. Prohlubovala si také jazykové znalosti studiem angličtiny, což jí 

umožnilo pracovat s odbornou literaturou v originále. 

V osobním životě se v roce 1960 provdala. O rok později se jí narodil syn Roman. Rodina 

žila a dodnes žije v Brně, kde si vybudovala stabilní zázemí. 

Ve volném čase se věnovala především sportu a četbě, které pro ni představovaly 

formu odpočinku a osobního rozvoje. Aktivní zůstává i dnes. Ráda tráví čas turistikou, 

prací na zahradě a setkáváním se svými kamarádkami, s nimiž udržuje dlouholetá 

přátelství.  

 


